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OPINIE O DZIAŁALNOŚCI RZĄDU, PARLAMENTU I PREZYDENTA

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (133), 1-4 czerwca 2001, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1052).

!" Niekorzystne notowania, jakie rząd miał w maju, utrzymują się nadal.
Badani, którzy deklarują się jako jego przeciwnicy (50%), zdecydowanie
przeważają nad zwolennikami (20%). Co czwarty respondent (26%) ma
obojętny stosunek do gabinetu rządowego.

"
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"
!" Opinie o działalności rządu zmieniły się w nieznacznym stopniu. Tak

samo jak w maju tylko co piąty ankietowany (21%) akceptuje pracę
gabinetu Jerzego Buzka. Minimalnie (z  69% do 66%) spadł odsetek
osób negatywnie oceniających dorobek obecnej Rady Ministrów.
Nieznacznie zmalał też krytycyzm w opiniach o  polityce gospodarczej
rządu. Z 79% do 75% spadła liczba osób przekonanych, że polityka ta
nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej kraju.

"
!" W stosunku do maja niemal nie zmieniły się notowania Jerzego Buzka

jako premiera. Nadal większość ankietowanych (62%, spadek
o  2  punkty) wyraża niezadowolenie z faktu, że stoi on na czele rządu,
a  tylko co czwarty (24%, wzrost o 2 punkty) jest zadowolony.

"
!" W opiniach o działalności obu izb parlamentu wciąż przeważają oceny

negatywne. Opinie o Sejmie są  nieco gorsze niż w maju - spadł odsetek
ocen dobrych (z  19% do 16%), wzrósł natomiast złych (z 67% do 69%).
Opinie o Senacie prawie się nie zmieniły - 20% wskazań pozytywnych,
58% - negatywnych. Nie ma też zmian w ocenach działalności prezy-
denta - zdecydowanie przeważa w nich aprobata: 73% ankietowanych
wystawia oceny dobre, a 17% - złe.



Nasz czerwcowy sondaż1 poprzedzało szczególnie dużo wydarzeń związanych ze

zbliżającymi się wyborami parlamentarnymi - po prawej stronie sceny politycznej

kształtowały się wyborcze koalicje, ponadto różne ugrupowania przedstawiały swoje

programy wyborcze i zasady wyłaniania kandydatów do Sejmu i Senatu. Wydarzeniem było

także nieoczekiwane odwołanie prezesa ZUS. Media podawały mało optymistyczne

wiadomości dotyczące naszego wejścia do Unii Europejskiej, GUS natomiast poinformował

o  bardzo wysokiej stopie bezrobocia w pierwszym kwartale br.

POPARCIE DLA RZĄDU

W niespokojnej atmosferze przedwyborczej bardzo niekorzystne notowania, jakie rząd

miał w maju, utrzymują się nadal - zmiany są nieznaczne. Połowa badanych (50%) zalicza się

do przeciwników gabinetu rządowego, a tylko jedna piąta (20%) to jego zwolennicy. Co

czwarty respondent (26%) deklaruje obojętny stosunek do rządu.

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu* VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI

2000 2001
w procentach

Zwolennicy 19 17 23 20 25 22 22 19 23 21 17 21 21 20

Przeciwnicy 51 49 42 43 40 42 42 47 43 46 49 45 52 50

Obojętni 25 27 31 31 30 30 31 29 28 29 31 30 24 26

Trudno powiedzieć 5 7 4 6 4 6 5 5 6 4 3 4 4 4
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (133) przeprowadzono w dniach 1-4 czerwca 2001 roku na 1052-
osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Najwięcej zwolenników rządu znajduje się, oczywiście, wśród potencjalnych

wyborców Akcji Wyborczej Solidarność Prawicy, a następnie wśród sympatyków  Platformy

Obywatelskiej i komitetu wyborczego Prawo i Sprawiedliwość - w tym ostatnim przypadku

jednak przeciwnicy przeważają nad zwolennikami. Wyborcy zamierzający głosować na

koalicję SLD-UP lub na PSL są w zdecydowanej większości przeciwnikami rządu. Wśród

osób bez określonych preferencji wyborczych oraz wśród niezamierzających brać udziału

w  wyborach również najwięcej jest przeciwników rządu, ale prawie równie dużo deklaruje

obojętność.

Tabela 2

Potencjalne elektoraty Stosunek do rządu

ugrupowań politycznych* zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć

w procentach

AWS Prawicy 55 25 15 5

Platforma Obywatelska 42 22 33 3

Prawo i Sprawiedliwość** 37 10 50 3

SLD + UP 13 15 71 1

PSL 13 16 71 0

Niezdecydowani 16 36 39 9

Niezamierzający głosować 14 37 43 6

* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW w tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii.
** Mała liczebność zwolenników PiS nakazuje traktować podane odsetki z wielką ostrożnością.

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU I JEGO POLITYKI GOSPODARCZEJ

W porównaniu z sondażem majowym nie zmieniła się liczba osób pozytywnie

oceniających wyniki działalności rządu Jerzego Buzka, natomiast w granicach błędu

statystycznego spadł odsetek krytykujących dorobek tego gabinetu, a wzrosła liczba

respondentów niemających skrystalizowanej opinii w tej sprawie.
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Tabela 3

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
Jerzego Buzka od czasu objęcia 2000 2001
przezeń władzy?* w procentach

Dobrze 21 24 21 27 23 25 21 24 21 19 22 21 21

Źle 68 62 64 58 60 59 64 62 65 68 66 69 66

Trudno powiedzieć 11 14 15 15 17 16 15 14 14 13 12 10 13
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

Pozytywne opinie o działalności rządu Jerzego Buzka zdecydowanie przeważają tylko

wśród wyborców AWSP. Dobre oceny dominują także wśród zwolenników Platformy

Obywatelskiej,  jednak niewiele mniej jest w tym elektoracie opinii negatywnych.

Wśród pozostałych potencjalnych wyborców oraz wśród niezamierzających głosować

zdecydowanie przeważają oceny negatywne. Najbardziej krytycznie oceniają wyniki

działalności rządu Jerzego Buzka sympatycy SLD i UP oraz PSL.

Tabela 4

Potencjalne elektoraty
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego

Buzka od czasu objęcia przezeń władzy?
ugrupowań politycznych* Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS Prawicy 63 23 14

Platforma Obywatelska 51 45 4
Prawo i Sprawiedliwość** 35 65 0
PSL 12 77 11

SLD + UP 12 84 4

Niezdecydowani 13 68 19

Niezamierzający głosować 14 64 22

* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW w tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii.
** Mała liczebność zwolenników PiS nakazuje traktować podane odsetki z wielką ostrożnością.

Zastrzeżenia budzi zwłaszcza polityka gospodarcza rządu. Od początku roku malała

liczba pozytywnych ocen tej polityki, wzrastała zaś liczba opinii krytycznych - czerwiec
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przyniósł jednak pewne zahamowanie tego trendu. Obecnie trzy czwarte ankietowanych jest

zdania, że polityka obecnej ekipy rządowej nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu* VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
stwarza szanse poprawy 2000 2001
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 15 17 18 24 18 21 17 20 17 16 15 13 14

Nie 74 68 68 63 66 64 69 66 71 75 75 79 75

Trudno powiedzieć 11 15 14 14 16 15 14 14 12 9 10 8 11
* Od lipca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

Jest zaskakujące, iż nawet wśród zwolenników AWSP dobre opinie o polityce

gospodarczej rządu są tylko trochę częstsze niż złe - notowania gabinetu Jerzego Buzka pod

tym względem nie są wśród nich tak pozytywne jak w przypadku innych omawianych kwestii.

Wszyscy pozostali wyborcy - a także osoby niezamierzające głosować - w zdecydowanej

większości mają negatywne zdanie o rządowej polityce gospodarczej.

Tabela 6

Potencjalne elektoraty
Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy

sytuacji gospodarczej?
ugrupowań politycznych* Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

AWS Prawicy 40 36 24

Platforma Obywatelska 31 61 8

Prawo i Sprawiedliwość** 25 65 10

PSL 12 84 4

SLD + UP 7 90 3

Niezdecydowani 10 70 19

Niezamierzający głosować 9 76 15

* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW w tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii.
** Mała liczebność zwolenników PiS nakazuje traktować podane odsetki z wielką ostrożnością.
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AKCEPTACJA PREMIERA

Od maja nie zmieniła się akceptacja osoby premiera. W czerwcu nastąpiła wprawdzie

nieznaczna poprawa notowań Jerzego Buzka, ale mieści się ona w granicach błędu

statystycznego.

Tabela 7

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi VI(1) VI(2) VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
Jerzy Buzek?* 2000 2001

w procentach

Tak 20 23 23 22 31 25 26 22 25 23 23 26 22 24

Nie 61 54 57 58 50 58 53 55 57 60 62 60 64 62

Trudno powiedzieć 19 23 19 20 19 17 20 23 18 16 15 14 14 14
* Od połowy czerwca 2000 roku dane dotyczą mniejszościowego rządu AWS.

W maju wśród badanych deklarujących prawicowe poglądy polityczne odnotowaliśmy

przewagę osób zadowolonych z tego, że Jerzy Buzek stoi na czele rządu. Obecnie aprobata

i  dezaprobata osoby premiera są w tej grupie równie częste. Wśród pozostałych respon-

dentów przeważa niezadowolenie.

Tabela 8

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Deklarowane poglądy polityczne*

z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

lewica centrum prawica

w procentach

Tak 13 17 45

Nie 83 72 45

Trudno powiedzieć 4 11 10
* Pominięto „trudno powiedzieć”.

W elektoratach partyjnych jedynie wśród potencjalnych wyborców AWSP dominuje

akceptacja osoby premiera. Wśród sympatyków Platformy Obywatelskiej jest prawie tyle

samo przeciwników, co zwolenników obecnego szefa rządu, a w pozostałych elektoratach

oraz wśród osób niezdecydowanych i  niezamierzających brać udziału w wyborach przeważa

dezaprobata.
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Tabela 9

Potencjalne elektoraty Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu  stoi Jerzy Buzek?
ugrupowań politycznych* Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach

AWS Prawicy 72 15 13

Platforma Obywatelska 49 47 5

Prawo i Sprawiedliwość** 29 54 17

PSL 15 76 9

SLD + UP 13 81 5

Niezdecydowani 11 62 27

Niezamierzający głosować 19 60 21

* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW w tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii.
** Mała liczebność zwolenników PiS nakazuje traktować podane odsetki z wielką ostrożnością.

OCENY DZIAŁALNOŚCI PARLAMENTU I PREZYDENTA

W czerwcu odnotowaliśmy niewielkie - w granicach błędu statystycznego -

pogorszenie się ocen Sejmu. Obecnie zaledwie co szósty ankietowany (16%) dobrze ocenia

jego działalność, natomiast ponad dwie trzecie (69%) wyraża dezaprobatę.

Zmiany opinii o Senacie są nieznaczne - nadal tylko co piąty respondent ma dobre

zdanie  o jego działalności, a blisko trzy piąte - złe.

Nie zmieniły się oceny działalności prezydenta - zdecydowanie przeważają osoby

aprobujące jego  pracę (73%).

Tabela 10

Oceniane
Wskazania respondentów według terminów badań Zmia-

ny
instytucje Oceny* 2000 2001 VI-V

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
w procentach

Sejm dobra 17 24 18 20 19 22 22 20 21 25 18 17 20 19 16 -3

zła 71 62 71 65 66 60 60 65 64 60 68 71 68 67 69 +2

Senat dobra 27 33 25 25 26 27 26 28 26 27 21 19 25 21 20 -1

zła 53 48 56 55 54 48 48 49 53 52 61 63 56 60 58 -2

Prezydent dobra 74 81 76 72 71 72 68 70 71 72 73 71 75 72 73 +1

zła 18 12 15 18 18 19 22 20 19 20 20 20 17 18 17 -1

* Pominięto „trudno powiedzieć”
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Tylko wśród sympatyków AWSP jest więcej dobrych niż złych opinii o działalności

parlamentu (zwłaszcza izby wyższej). W elektoratach innych ugrupowań politycznych oraz

wśród pozostałych respondentów zdecydowanie przeważają negatywne oceny pracy

parlamentu. Szczególnie dużo opinii krytycznych jest wśród wyborców PSL.

Tabela 11

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu?
ugrupowań politycznych* Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS Prawicy 44 32 24

Platforma Obywatelska 26 65 9

Prawo i Sprawiedliwość** 17 73 10

SLD + UP 16 78 6

PSL 8 88 3

Niezdecydowani 13 64 23

Niezamierzający głosować 10 67 23

* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW w tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii.
** Mała liczebność zwolenników PiS nakazuje traktować podane odsetki z wielką ostrożnością.

Tabela 12

Potencjalne elektoraty Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu?
ugrupowań politycznych* Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

AWS Prawicy 52 25 23

Platforma Obywatelska 29 46 26

Prawo i Sprawiedliwość** 31 56 14

SLD + UP 20 65 15

PSL 21 74 5

Niezdecydowani 11 56 33

Niezamierzający głosować 14 58 28

* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW w tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii.
** Mała liczebność zwolenników PiS nakazuje traktować podane odsetki z wielką ostrożnością.
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Natomiast działalność prezydenta jest przez wszystkich oceniana pozytywnie. Nawet

w elektoracie AWSP dobre oceny są znacznie częstsze niż złe.

Tabela 13

Potencjalne elektoraty
Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta Aleksandra

Kwaśniewskiego?   
ugrupowań politycznych* Dobrze Źle Trudno powiedzieć

w procentach

SLD + UP 94 2 3

PSL 85 7 8

Prawo i Sprawiedliwość** 73 27 0

Platforma Obywatelska 70 21 9

AWS Prawicy 53 39 8

Niezdecydowani 66 20 14

Niezamierzający głosować 64 20 16

* Ze względu na bardzo małą liczebność potencjalnych wyborców UW w tabeli nie uwzględniamy opinii elektoratu tej partii.
** Mała liczebność zwolenników PiS nakazuje traktować podane odsetki z wielką ostrożnością.

Czynnikiem, który najbardziej różnicuje oceny ankietowanych dotyczące rządu,

premiera, parlamentu i prezydenta, są orientacje polityczne: deklarowana lewicowość sprzyja

ocenom krytycznym (z wyjątkiem opinii o działalności prezydenta), a prawicowość -

pozytywnym (zob. tabele aneksowe). Także religijność ankietowanych (mierzona częstością

praktyk religijnych) wiąże się z częstszą aprobatą działalności rządu, premiera i parlamentu,

a rzadszą - prezydenta.

Należy też odnotować, że na opinie respondentów w tych kwestiach wyraźnie wpływa

sytuacja bytowa - ocena warunków materialnych własnego gospodarstwa domowego. Osoby

żyjące w złych warunkach są bardziej krytyczne i częściej wystawiają negatywne oceny

rządowi, premierowi i parlamentowi oraz prezydentowi, choć w tym ostatnim przypadku

zależność jest słaba i nieistotna statystycznie.
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!

! !

Nadal utrzymują się niekorzystne notowania rządu - czerwiec nie przyniósł istotnych

zmian. Osoby deklarujące się jako przeciwnicy gabinetu Jerzego Buzka ponad dwukrotnie

przeważają nad liczbą zwolenników.

W porównaniu z majem nieznacznie mniej krytyczne - w granicach błędu

statystycznego - są oceny całościowej działalności rządu oraz jego polityki gospodarczej.

Minimalnie lepsze są też notowania premiera.

W ocenie obu izb parlamentu utrzymuje się zdecydowana przewaga ocen

negatywnych, w przypadku Sejmu - większa niż w maju. Natomiast w opiniach o działalności

prezydenta niezmiennie dominuje aprobata.

Opracował

Włodzimierz DERCZYŃSKI



A N E K S

Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i) jego:
1 - zwolennikiem ; 2 - przeciwnikiem ; 3 - Czy tez ˙ Pana(i) stosunek do obecnego
rzą du jest oboje ˛tny?

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 20 50 26 4 1052

Płeć
Mężczyz´ni 18 56 24 2 499
Kobiety 21 45 29 5 553

Wiek
18-24 lat 19 38 39 4 150
25-34 17 44 33 6 186
35-44 23 55 20 2 196
45-54 19 58 21 2 224
55-64 16 57 24 3 119
65 lat i wie ˛cej 24 46 24 7 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 49 29 4 388
Miasto do 20 tys. 19 48 31 3 107
20-100 tys. 20 48 28 4 207
101-500 tys. 20 52 24 4 202
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 26 53 18 3 147

Wykształcenie
Podstawowe 17 44 33 6 281
Zasadnicze zawodowe 18 48 31 3 272
Średnie 23 51 23 3 371
Wyższe 22 63 11 4 128

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 20 66 10 4 83
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 22 57 20 1 85
Pracownicy fiz.- umysł. 18 44 35 3 82
Robotnicy wykwalifikowani 11 57 29 3 111
Robotnicy niewykwalifik. 26 41 24 8 29
Rolnicy 5 61 34 0 46
Pracuja ˛cy na własny rach. 34 43 20 3 41

Bierni zawodowo
Rencis´ci 15 47 31 7 134
Emeryci 27 49 20 5 200
Uczniowie i studenci 17 39 40 4 74
Bezrobotni 19 47 30 4 113
Gospodynie domowe i inni 27 41 27 5 52

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 20 58 21 1 191
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 22 51 24 3 85
sekt. pryw. poza rolnict. 18 49 29 5 180
prywatnym gosp. rolnym 4 67 27 2 58

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 21 47 28 4 138
276-399 18 56 24 3 106
400-549 18 42 37 3 218
550-799 16 58 23 3 148
Powyżej 799 zł 26 58 16 1 206

Ocena własnych war. mater.
Złe 15 52 29 4 365
Średnie 19 50 27 4 476
Dobre 30 45 22 3 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 35 25 10 68
Raz w tygodniu 22 45 30 3 556
1-2 razy w miesia ˛cu 19 52 25 4 165
Kilka razy w roku 16 54 24 7 174
W ogóle nie uczestniczy 4 79 17 0 86

Poglą dy polityczne
Lewica 13 70 16 1 350
Centrum 20 45 34 2 255
Prawica 38 34 25 2 226
Trudno powiedziec ´ 12 39 36 12 219
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 21 66 13 1051

Pł eć
Mężczyźni 23 69 8 498
Kobiety 19 64 17 553

Wiek
18-24 lat 27 52 21 150
25-34 19 63 18 186
35-44 22 71 8 196
45-54 16 75 9 224
55-64 19 73 8 119
65 lat i więcej 23 61 16 176

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 65 17 387
Miasto do 20 tys. 19 69 12 107
20-100 tys. 17 72 10 207
101-500 tys. 23 65 12 202
501 tys.i więcej mieszk. 30 63 7 147

Wykształ cenie
Podstawowe 22 60 18 280
Zasadnicze zawodowe 18 69 13 272
Średnie 21 68 11 371
Wyższe 22 68 9 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 15 76 9 83
Prac.umysł .niż.szczebla 19 64 17 85
Pracownicy fiz.- umysł . 20 65 15 82
Robotnicy wykwalifikowani 19 69 11 111
Robotnicy niewykwalifik. 28 61 11 29
Rolnicy 11 80 9 46
Pracujący na wł asny rach. 30 61 9 41

Bierni zawodowo
Renciści 16 68 16 134
Emeryci 24 64 12 199
Uczniowie i studenci 31 50 18 74
Bezrobotni 16 70 14 113
Gospodynie domowe i inni 24 66 10 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 18 73 9 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 26 55 19 85
sekt. pryw. poza rolnict. 17 70 13 180
prywatnym gosp. rolnym 5 83 12 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 18 68 14 138
276-399 20 71 9 106
400-549 17 70 13 218
550-799 23 68 9 148
Powyżej 799 zł 26 69 5 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 17 72 11 364
Średnie 19 67 14 476
Dobre 32 54 14 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 38 25 68
Raz w tygodniu 22 64 14 555
1-2 razy w miesiącu 21 66 13 165
Kilka razy w roku 16 76 9 174
W ogóle nie uczestniczy 10 84 6 86

Poglądy polityczne
Lewica 13 83 4 350
Centrum 17 72 11 255
Prawica 45 45 10 226
Trudno powiedzieć 13 56 31 218
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 14 76 11 1052

Pł eć
Mężczyźni 16 76 8 499
Kobiety 11 75 14 553

Wiek
18-24 lat 18 65 17 150
25-34 13 72 15 186
35-44 12 83 5 196
45-54 12 82 6 224
55-64 12 81 7 119
65 lat i więcej 15 68 17 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 75 14 388
Miasto do 20 tys. 16 75 9 107
20-100 tys. 13 76 11 207
101-500 tys. 13 79 8 202
501 tys.i więcej mieszk. 20 71 9 147

Wykształ cenie
Podstawowe 18 66 17 281
Zasadnicze zawodowe 8 80 11 272
Średnie 13 79 8 371
Wyższe 18 76 6 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 82 2 83
Prac.umysł .niż.szczebla 10 81 8 85
Pracownicy fiz.- umysł . 14 75 11 82
Robotnicy wykwalifikowani 7 83 10 111
Robotnicy niewykwalifik. 31 65 5 29
Rolnicy 3 79 18 46
Pracujący na wł asny rach. 25 70 5 41

Bierni zawodowo
Renciści 13 76 11 134
Emeryci 16 72 13 200
Uczniowie i studenci 21 57 22 74
Bezrobotni 9 80 11 113
Gospodynie domowe i inni 12 78 10 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 80 7 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 13 77 10 85
sekt. pryw. poza rolnict. 14 78 9 180
prywatnym gosp. rolnym 2 84 14 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 79 9 138
276-399 9 83 8 106
400-549 11 77 13 218
550-799 14 78 8 148
Powyżej 799 zł 15 78 7 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 9 81 9 365
Średnie 12 76 12 476
Dobre 25 64 11 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 57 25 68
Raz w tygodniu 14 74 12 556
1-2 razy w miesiącu 16 75 9 165
Kilka razy w roku 13 79 8 174
W ogóle nie uczestniczy 5 88 7 86

Poglądy polityczne
Lewica 7 91 2 350
Centrum 13 77 9 255
Prawica 27 62 11 226
Trudno powiedzieć 10 64 27 219



- 13 -

Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 24 63 14 1052

Pł eć
Mężczyźni 26 62 12 499
Kobiety 22 63 16 553

Wiek
18-24 lat 28 50 22 150
25-34 22 60 18 186
35-44 23 71 6 196
45-54 18 69 14 224
55-64 23 68 9 119
65 lat i więcej 30 55 15 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 61 17 388
Miasto do 20 tys. 22 62 16 107
20-100 tys. 18 70 12 207
101-500 tys. 23 66 11 202
501 tys.i więcej mieszk. 37 52 11 147

Wykształ cenie
Podstawowe 25 57 18 281
Zasadnicze zawodowe 21 65 14 272
Średnie 24 64 12 371
Wyższe 25 66 9 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 72 8 83
Prac.umysł .niż.szczebla 19 71 11 85
Pracownicy fiz.- umysł . 24 61 16 82
Robotnicy wykwalifikowani 16 69 16 111
Robotnicy niewykwalifik. 36 59 5 29
Rolnicy 11 83 6 46
Pracujący na wł asny rach. 40 42 18 41

Bierni zawodowo
Renciści 21 62 17 134
Emeryci 30 59 11 200
Uczniowie i studenci 29 53 18 74
Bezrobotni 23 57 19 113
Gospodynie domowe i inni 20 65 15 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 69 11 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 62 12 85
sekt. pryw. poza rolnict. 21 65 14 180
prywatnym gosp. rolnym 5 84 11 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 24 60 16 138
276-399 24 64 12 106
400-549 18 68 14 218
550-799 25 66 9 148
Powyżej 799 zł 30 66 5 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 20 66 14 365
Średnie 22 62 16 476
Dobre 33 57 10 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 46 22 68
Raz w tygodniu 27 60 13 556
1-2 razy w miesiącu 22 63 16 165
Kilka razy w roku 17 71 12 174
W ogóle nie uczestniczy 13 76 11 86

Poglądy polityczne
Lewica 15 80 5 350
Centrum 20 66 15 255
Prawica 50 41 9 226
Trudno powiedzieć 15 53 31 219
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Sejmu?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 16 69 15 1052

Pł eć
Mężczyźni 19 69 12 499
Kobiety 14 68 18 553

Wiek
18-24 lat 19 60 20 150
25-34 17 69 14 186
35-44 13 74 12 196
45-54 14 74 12 224
55-64 14 75 11 119
65 lat i więcej 19 58 23 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 67 18 388
Miasto do 20 tys. 17 66 17 107
20-100 tys. 15 73 13 207
101-500 tys. 16 70 14 202
501 tys.i więcej mieszk. 22 67 11 147

Wykształ cenie
Podstawowe 18 61 22 281
Zasadnicze zawodowe 12 72 16 272
Średnie 18 69 13 371
Wyższe 16 77 7 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 13 79 8 83
Prac.umysł .niż.szczebla 14 78 8 85
Pracownicy fiz.- umysł . 16 74 9 82
Robotnicy wykwalifikowani 16 69 15 111
Robotnicy niewykwalifik. 23 59 18 29
Rolnicy 7 81 12 46
Pracujący na wł asny rach. 27 59 14 41

Bierni zawodowo
Renciści 12 66 22 134
Emeryci 21 63 16 200
Uczniowie i studenci 20 59 21 74
Bezrobotni 11 69 21 113
Gospodynie domowe i inni 17 70 13 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 77 9 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 13 77 10 85
sekt. pryw. poza rolnict. 20 66 14 180
prywatnym gosp. rolnym 8 80 12 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 75 12 138
276-399 17 70 12 106
400-549 17 68 15 218
550-799 17 69 14 148
Powyżej 799 zł 16 76 8 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 12 73 14 365
Średnie 16 70 14 476
Dobre 23 57 20 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 48 28 68
Raz w tygodniu 17 67 15 556
1-2 razy w miesiącu 15 68 17 165
Kilka razy w roku 16 71 12 174
W ogóle nie uczestniczy 4 89 7 86

Poglądy polityczne
Lewica 14 80 6 350
Centrum 17 67 16 255
Prawica 27 60 13 226
Trudno powiedzieć 7 61 31 219
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność Senatu?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 20 58 22 1052

Pł eć
Mężczyźni 26 57 17 499
Kobiety 15 58 27 553

Wiek
18-24 lat 23 50 28 150
25-34 20 60 20 186
35-44 19 62 20 196
45-54 22 61 17 224
55-64 18 63 20 119
65 lat i więcej 18 50 32 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 58 25 388
Miasto do 20 tys. 16 60 25 107
20-100 tys. 24 57 20 207
101-500 tys. 19 62 20 202
501 tys.i więcej mieszk. 28 50 22 147

Wykształ cenie
Podstawowe 20 50 30 281
Zasadnicze zawodowe 18 62 19 272
Średnie 19 60 20 371
Wyższe 25 56 19 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 60 19 83
Prac.umysł .niż.szczebla 22 60 18 85
Pracownicy fiz.- umysł . 21 63 15 82
Robotnicy wykwalifikowani 21 60 19 111
Robotnicy niewykwalifik. 26 56 18 29
Rolnicy 17 60 23 46
Pracujący na wł asny rach. 28 57 15 41

Bierni zawodowo
Renciści 19 52 29 134
Emeryci 20 56 25 200
Uczniowie i studenci 25 41 34 74
Bezrobotni 13 65 22 113
Gospodynie domowe i inni 19 63 17 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 59 19 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 66 15 85
sekt. pryw. poza rolnict. 23 59 18 180
prywatnym gosp. rolnym 16 62 23 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 17 70 13 138
276-399 22 62 16 106
400-549 22 56 22 218
550-799 24 52 24 148
Powyżej 799 zł 19 65 17 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 17 62 20 365
Średnie 20 59 21 476
Dobre 25 46 29 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 27 42 32 68
Raz w tygodniu 21 57 22 556
1-2 razy w miesiącu 23 56 21 165
Kilka razy w roku 19 59 22 174
W ogóle nie uczestniczy 9 73 18 86

Poglądy polityczne
Lewica 17 70 13 350
Centrum 21 55 23 255
Prawica 33 43 24 226
Trudno powiedzieć 9 56 35 219
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność prezydenta Aleksandra
Kwaśniewskiego?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 73 17 10 1052

Pł eć
Mężczyźni 77 17 7 499
Kobiety 71 16 13 553

Wiek
18-24 lat 68 20 12 150
25-34 72 18 10 186
35-44 74 15 11 196
45-54 77 16 8 224
55-64 77 15 8 119
65 lat i więcej 73 15 12 177

Miejsce zamieszkania
Wieś 74 13 12 388
Miasto do 20 tys. 70 18 12 107
20-100 tys. 74 17 9 207
101-500 tys. 76 19 5 202
501 tys.i więcej mieszk. 70 19 11 147

Wykształ cenie
Podstawowe 75 12 13 281
Zasadnicze zawodowe 74 19 8 272
Średnie 73 17 10 371
Wyższe 71 21 9 128

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 69 23 8 83
Prac.umysł .niż.szczebla 80 10 10 85
Pracownicy fiz.- umysł . 68 17 15 82
Robotnicy wykwalifikowani 80 15 5 111
Robotnicy niewykwalifik. 81 14 4 29
Rolnicy 87 3 10 46
Pracujący na wł asny rach. 74 17 9 41

Bierni zawodowo
Renciści 73 13 14 134
Emeryci 77 16 7 200
Uczniowie i studenci 65 23 12 74
Bezrobotni 60 27 14 113
Gospodynie domowe i inni 80 10 11 52

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 71 21 7 191
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 73 15 13 85
sekt. pryw. poza rolnict. 78 12 9 180
prywatnym gosp. rolnym 77 10 13 58

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 79 14 7 138
276-399 69 20 11 106
400-549 76 12 13 218
550-799 73 22 5 148
Powyżej 799 zł 81 15 4 206

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 68 19 12 365
Średnie 75 15 10 476
Dobre 79 15 6 209

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 56 18 25 68
Raz w tygodniu 73 18 9 556
1-2 razy w miesiącu 74 15 11 165
Kilka razy w roku 76 15 9 174
W ogóle nie uczestniczy 82 11 6 86

Poglądy polityczne
Lewica 91 6 3 350
Centrum 75 16 9 255
Prawica 55 35 10 226
Trudno powiedzieć 63 14 23 219


